

انجمن اصلاحیہ

۵۔ مری ۱۸ جولائی بوقت پندرہ بجے صبح۔ بذریعہ خون
حضرت امیر المؤمنین علیؑ نے اس وقت اپنے اس وقت کے سنیوں کو صبح کی اطلاع
نظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ ۱۸ جولائی حضرت امیر مظلوم جرماء کی صحت کے تسلیق آج صبح کی اطلاع مقرر ہے کہ
"رات صحت ۱۲ بجے سے ۲ بجے تک نرسہ آئی۔ باقی وقت جاگتی رہی۔ خناق لے
کے فضل سے بخار نہیں ہے۔ البتہ کمزوری اور کمی تدبیر گھبراہٹ ہے۔ طبیعت رفتہ رفتہ
بہتر ہو رہی ہے۔
اجاب جاغت خاص توہ اور التزام سے دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو
ایسے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین۔"



جلد ۵۵ | ۱۹ ستمبر ۱۹۵۷ء | ۲۹ ستمبر ۱۹۵۷ء | ۱۹ جولائی ۱۹۵۷ء | نمبر ۱۶۵

انزادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کی تکمیل اور تربیت چاہتی ہے کہ اس پر ایسا بھی آئیں

ابتلاؤں کے ذریعہ ضیاء بالقضا اور صبر کی قوت پر مبنی ہے

"اللہ تعالیٰ چاہتا تو انسان کو ایک حالت میں رکھ سکتا تھا جو بعض مصالح اور اہم کاموں سے ہوتے ہیں کہ اس پر بعض عجیب و
غریب اوقات اور حالتیں آتی رہتی ہیں۔ ان میں سے ایک تم و غم کی بھی حالت ہے۔ ان اختلاف حالات اور تغیر و تبدل
اوقات اللہ تعالیٰ کی عجیب و غریب قدرتیں اور اسرار ظاہر ہوتے ہیں کیا اچھا کہا ہے۔
مگر دنیا بیک دم ستورہ بند ہے۔ بس اسرار مستور ماندے
جن گول کو کونی تم و غم ذرا میں نہیں پہنچتا اگرچہ بجائے خود اپنے پچھلے بڑے ہی خوش قسمت اور خوش حال سمجھتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ
کے بہت سے اسرار اور حقائق سے ناواقف اور نا آشنا رہتے ہیں۔ اس کی ایسی ہی مثال ہے کہ مدرسوں میں سلسلہ تعلیم
کے ساتھ یہ بھی ازی رکھا گیا ہے کہ ایک خاص وقت اک لڑکے و لڑکی بھی کریں۔ اس ورزش اور قواعد وغیرہ سے جو
سکھائی جاتی ہے مگر مشرتہ تعلیم کے فشرنگ یا منشا تو ہونی نہیں سکتا کہ ان کو کسی لڑائی کے نتیجہ پر کیا جاتا ہے پھر اسل بات یہ ہے
کہ اعضاء جو حرکت کو چاہتے ہیں۔ اگر ان کو بالکل بے کاچھوڑ دیا جائے تو پھر ان کی طاقتیں زائل اور ضائع ہو جائیں اور اس
طرح پراس کو پورا کیا جاتا ہے جنہاں ورزش کرنے سے اعضاء کو تکلیف اور کسی قدر تکال ان کی بدورش اور صحت کا موجب ہوتا ہے
اسی طرح پہماری حضرت کچھ ایسی واقع ہوتی ہے کہ وہ کلیف کو بھی چاہتی کرتا کہ تکمیل ہو جائے اس لئے اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان
ایسا ہوتا ہے جو وہ انسان کو بعض اوقات ابتلاؤں میں ڈال دیتا ہے۔ اس سے اس کی رضا بالقضا اور صبر کی قوتیں بڑھتی ہیں۔
جس شخص کو خدا پر یقین نہیں ہوتا۔ اس کی یہ حالت ہوتی ہے کہ وہ فراموشی تکلیف پہنچنے پر گھبرا جاتا ہے اور وہ خود کشی میں آمادہ ہوتا
ہے مگر انسان کی تکمیل اور تربیت چاہتی ہے کہ اس پر اس قسم کے ابتلاؤں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کے اس کا یقین بڑھے۔" (۱۶ ستمبر ۱۹۵۷ء)

ہیں مغربی افریقہ میں مذکورہ ذیل مضامین
پڑھنے کے لئے اساتذہ کی ضرورت ہے جو
الم۔ اے۔ ایم۔ ایس۔ سی۔ یا بی۔ اے۔ بی۔ ایس۔ بی
کم از کم سینکڑے ڈیڑھ۔ ٹینڈا ساتھ کو تریج
دی جائے گی (۱) فرانس (۲) صاحب کاکمیشری
(ذکالت تشریح روادہ)

۵۔ حضرت ذاکر صحت اللہ تعالیٰ صاحب تحریر فرماتے ہیں۔
حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب
کو مورخہ ۱۶ جولائی کو شب پھر سخت نسخہ کا دورہ
پڑا۔ جو رات کے دس بجے سے اڑھائی بجے تک
نہا۔ عزیز شاہ کاکمیشری صاحب کو علاج سے ملنے
بلاتے چلے پھر حضرت شاہ صاحب
رات کے آٹھ بجے سے پانچ بجے
اللہ تعالیٰ نے خوراک کے علاج میں برکت دی۔ اور
حضرت شاہ صاحب کو سخت دورہ سے بچا بھی
نجات حاصل ہوئی۔ اجاب سے حال حضرت غلام
صاحب کیلئے دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے اور
آپ کی عمر میں بے حد برکت دے۔ ہاں عزیز
ذاکر صحت اللہ تعالیٰ صاحب کو بھی دعا کی درخواست کرتا
ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کی عمر میں برکت دے۔ اور زندگی
سے زیادہ قدرت خلق کی توفیق عطا فرمائے۔

۵۔ محترم صاحبزادہ، مرقا رقیع احمد صاحب صاحب
مجلس خدام الاحیاء مرکز ربوہ کے ارشاد کے
انتخت ضعیف سرگودھا کی تمام مجالس میں مورخہ ۲۲
جولائی ۱۹۵۷ء بروز جمعہ پھر تربیت معیا
جایا ہے۔ جس کا پروگرام مجالس کو ارسال فرمایا
گیا ہے۔ تمام مجالس پروگرام کے مطابق یہ دن
نہیں۔ (۲) رقم قارہ صاحب اس کی رپورٹ
مکرم پڑھیں۔

نوٹ۔ ۱۔ مجالس گاہ ۱۳ جنوری ۱۹۵۷ء
۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء
جنوب کی تربیتی کلاس ہونے کی وجہ سے ان
کے لئے کوئی اور مناسب تاریخ مقرر کی جائے گی۔
جس کی اطلاع ان کو دے دی جائے گی۔ (۱۶ ستمبر ۱۹۵۷ء)
(ذاکر صحت اللہ تعالیٰ)

خدا تعالیٰ کے وجود پر ایمان

دوسری ذمہ داری جہتوں اور جماعت احمدیہ میں بنیادی حق یہ ہے کہ دوسرے لوگ یہ اعتقاد رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جو مخلوق کو کائنات کے لئے پیدا کیا ہے وہ اب نہیں کرتا اور اب جو کچھ کرتا ہے اس میں خود اپنی عقل اور سوچ پر کرتا ہے۔ چنانچہ دوسرے مذاہب والے تو بالکل خدا تعالیٰ کے تعلق سے ناامید ہیں۔ اور یہی وجہ ہے کہ ان لوگوں میں اب ہمہریت کا قہر پڑتا ہے۔

پہلی ذمہ داری جماعتیں اس طرح تکہا ہوئی ہیں۔ انہوں نے یہ سمجھ لیا کہ اب اللہ تعالیٰ کسی سے تعلق پیدا نہیں کرتا۔ اور نہ اب وہ ہدایت بھیجتا ہے۔ چنانچہ قرآن حکیم میں بیان کیا گیا ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں لوگوں میں یہی خیال ہو گیا تھا کہ حضرت یوسف علیہ السلام کے بعد کوئی بندہ حق نہیں آئے گا۔

لئن یبعث اللہ من بعدہ رسولاً سورہ جن میں بھی اسی خیال کو جنوں کے تعلق میں بیان کیا گیا ہے جنوں نے کہا کہ انسانوں کو طرح جنوں میں یہ خیال لاسخ ہو چکا تھا کہ

لئن یبعث اللہ احداً یعنی اللہ تعالیٰ نے کسی کو نبوت نہیں کیا۔ بظاہر یہی اور دوسری بات میں قدر سے فرق نظر آتا ہے۔ مگر دونوں کا جو ایک ہی ہے اور وہ یہ ہے۔ انسان ہمیشہ اپنی عقل کو ترجیح دینے کی کوشش کرتا ہے۔ اگر وہ کسی نبی کو مان بھی لےتا ہے تو جدید تر کسب انبیاء علیہم السلام سے حاکم ہو جاتا ہے اور کہنے لگتا ہے کہ اب اللہ تعالیٰ کسی کو ہدایت کے لئے نہیں بھیجے گا۔ جو ہدایت اس نے کسی انسان کے ذریعہ دی تھی وہ دے چکا ہے۔ اب ہماری عقل کا کام ہے کہ ہم اس کی ہدایت کو چھوڑیں یعنی ہم نہیں۔ یہی چیز بڑھ کر اس خیال میں منتقل ہو جاتی ہے کہ وہ اس اللہ تعالیٰ کسی انسان کو ہدایت کے لئے نبوت بھی نہیں کرتا۔ خواہ ایسے لوگ کتنا اظہار کریں کہ وہ اللہ تعالیٰ کو سنتے ہیں مگر خود اپنی جاہل ذہنوں سے کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کو کبھی نہیں دیکھا ہے اور وہ کبھی نہیں دیکھا ہے۔ چنانچہ یہی حالت ہے جو دنیاوی اقوام کی تباہی کا باعث بنتی ہے۔ اور جب کوئی بندہ حق کہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو ہدایت کے لئے مامور کیا ہے۔ تو ایسے لوگ جھٹکتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ تو کسی سے کبھی کلام کرتا ہی نہیں۔ اور بعض آریوں کی طرح یہ کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آغاز نبوت میں چار ریشیوں سے کلام کیا۔ اور ان پر دیداتا ہے۔ اس کے بعد وہ قیامت تک کتنے خاموش ہو چکے ہیں۔

یہی رجحان ہے جس نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت کہا تھا کہ اب یہ دعویٰ علیہ السلام کے بعد کوئی رسول نہیں آسکتا ہے۔ اگرچہ کلمات کی لغت سے ایسی پیش گوئی موجود ہے جن سے معلوم ہوتا ہے کہ یہودی قوم تم سے کم ہے کہ ایک آسنے والے کی منتظر تھی۔ جس کو وہ مسیح کہتے تھے۔ لیکن جب وہ آیا۔ تو انہوں نے اٹھ کر اٹھنے سے انکار کر دیا۔ اور حالانکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے بار بار فرمایا کہ میں صرف اپنی امت کی طرف سے نبوت ہوا ہوں۔ ان کے منہ سے دالوں نے آپ کو نبی کی ہمت سے خدا تعالیٰ کا بیٹا یا خود خدا تعالیٰ ہی بنا دیا۔ اور یہ اعتقاد بنا لیا کہ اب اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی انسان نہیں آسکتا۔ یہ عقیدہ اگرچہ حضرت مسیح انصاری علیہ السلام کی تعلیم کے خلاف ہے۔ تاہم خود موجودہ انجیل میں ایسی تحریفیں داخل کر دی گئیں جن سے موجودہ عیسائیت کو تقویت پہنچتی ہے۔ چنانچہ یہاں۔ جگہ حضرت مسیح علیہ السلام سے یہ جھٹلایا گیا ہے کہ نبوت نبوت تک تھی۔ یعنی نبوت پہلے کا ختم ہو چکی ہے اس لیے مسیح اللہ تعالیٰ کا بیٹا ہے۔ مگر انجیل بھی اس کے متضاد باتیں ہی ملتی ہیں۔

ہم نے یہاں صرف یہ کہا ہے کہ ہمیشہ ہی ایسا ہوتا رہا ہے کہ لوگ اللہ تعالیٰ کی طرف سے آسنے والے کی مخالفت کرتے رہے ہیں اور اس وجہ سے اب کرتے رہے ہیں کہ ان دنوں اس اپنی عقل کو ترجیح دیتے ہیں۔ اور کسی انسان کے اس دعوے کو برداشت نہیں کرتا کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو مامور کیا ہے۔ یہی ہماری بے حوصلہ دہنی اقوام کو کھینچ رہی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی ہدایت میں لوگوں کے عقلی دھوکے شامل ہوتے رہے ہیں۔ حالانکہ سیدھی سی بات ہے کہ اگر اس برکت کا رخا کرنا اللہ تعالیٰ کا کوئی معاملہ ہے اور اسی نے انسان کو صاحب عقل بنایا ہے جو خدا و داداقت رکھتی ہے۔ تو لازم ہے کہ وہ انسان کو زندگی پر ہیچ دینے میں اس میں اس کی راہ نما بھی کرے۔ کیونکہ جیسا کہ آج ہم دنیا کے حالات سے اندازہ کرتے ہیں۔ کہ جب انسان کو اپنی عقل پر چھوڑ دیا جاتا ہے۔ تو وہ آخر کار اپنی تباہی کے سامن پہنچتا ہے۔ یہاں تک کہ انبیاء علیہم السلام کی تعلیمات میں سے وہ اپنی عقل کے مطابق تحریفیں کرتا ہے۔ چنانچہ آج ہم خود مسلمانوں میں ایسے لوگ دیکھتے ہیں جو مغربی عقل پرستوں سے متاثر ہو کر قرآن کریم کے تحریری اور دوسرے قوانین میں تبدیلی کرنا چاہتے ہیں۔ مثلاً کئی ایک اسلامی مخلوق میں تمدن اور دواج کو غیر عقلی بات کو سمجھ لیا گیا ہے۔ اور انہوں نے ایسے قوانین بنائے ہیں جن کی رو سے کوئی مسلمان ایک سے زیادہ بیویاں نہیں لے سکتا۔ اسی طرح جوہر کے ہاتھ کاٹنے کی سزا پر اعتراض کیا جاتا ہے کہ یہ بڑی بے رحمی ہے۔ اور ایک انسان کو اسے مار کر دینے کے مترادف ہے۔ اور تو اور اب بعض لوگ عید الاضحیہ پر قربانی کو بھی ضیاع مال سمجھتے ہیں۔ بہت سے مسلمان پانچ کی بجائے ایک یا دو یا تین نمازیں تجویز کرتے ہیں۔ اور بعض زکوٰۃ کو بھی ٹیکس بیان کرتے ہیں۔

اگرچہ یہ لوگ اپنے نظریات کے لئے دینی حرازا اختیار کرتے ہیں مگر دراصل وہ اللہ تعالیٰ اس کے رسول اور اس کی کتاب پر ایمان نہیں رکھتے۔ اور یہ اس وجہ سے کہ ان لوگوں کے دلوں کی گھرائی میں یہ عقیدہ ہے کہ اول تو خدا تعالیٰ نے کبھی کوئی مسمیٰ موجود ہی نہیں اور اگر ہے تو وہ انسانی سرگرمیوں میں دخل نہیں دیتی۔ اور یہ خیال کہ اب اللہ تعالیٰ کسی کلام نہیں کرتا۔ اسی بنیادی غلط فہمی کی ایک شاخ ہے۔ اسی بنیادی بیماری کا یہ بھی ایک پیلو ہے اور اس کا نتیجہ بھی ہو سکتا ہے کہ انسان کا سرورہ اللہ تعالیٰ سے اللہ جانے اور مغربی مفکروں اور ماسلمانوں کی طرح زندگی کا بنیاد محمود انسانی عقل پر رکھ دی جائے۔ اور کسی روز کوئی نیکو خیال اللہ کو تمام زمین کو اپنی طاقت سے فنا کر دے۔ اور زمین پر بولے جگر نکشاش میں جذب ہو جائے۔ جب انسان اپنی عقل پر بھروسہ کر کے خود کوئی کر سکتا ہے۔ تو وہ اگر طاقت رکھتا ہو اور اگر وہ کرنا چاہے۔ تو تمام زمین کو اپنی طاقت سے تباہ کر دے اس کو کس طرح ہدایت کر سکتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ انسان اپنی عقل کی راہ نمائی میں بڑی تیزی سے اسی لاسٹریٹ بڑھا جا رہا ہے۔ آج اگرچہ اپنی عقل اور طاقت کے بل پر پیش قدمی میں تباہی مچا رہا ہے۔ مگر جاسن کہتے ہیں کہ جس تک شمالی ویش نام یہ وعدہ نہ کر لے کہ وہ جنونی دیش نام پر جہاد عمل نہیں کرے گا۔ اس وقت تک کوئی سمجھوتہ نہیں ہو سکتا اور امریکہ لڑائے گا خواہ تمام دنیا ریٹ میں آجائے۔ مگر جاسن ان پر ان طریقوں کو جو شمالی دیش نام جنونی دیش نام کے تعلق میں اختیار کرتا ہے جارہا ہے فریاد دیتے ہیں۔ مگر اپنی مجاہدوں کو آہن پسندی لکھتے ہیں۔ یعنی خود اور جنوں میں کوئی فرق نہیں رہا۔ یہ اکیلا وہ ہے کہ امریکہ کے برسر اقتدار لوگ اللہ تعالیٰ پر کوئی عقیدہ نہیں رکھتے۔ الفرض آج زندگی کی سرطخ پر اللہ تعالیٰ کے وجود کا عملی انکار پایا جاتا ہے۔ صرف جماعت احمدیہ ہے جو یہ ایمان لے کہ دنیا میں بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا وجود برحق ہے۔ اور وہ اس کا ثبوت تجرباتی طریق سے دے سکتا ہے۔ وہ یہ حقیقت واضح کرنے کے لئے لکھ رہی ہے کہ اللہ تعالیٰ اب بھی اپنے بندوں سے کلام کرتا ہے۔ وہ اب بھی اپنے بندوں کی دعائیں سنتا ہے۔ اور ان کا جواب دیتا ہے۔ یہی جماعت احمدیہ کی خصوصیت ہے جو کسی اور دینی یا دنیوی جماعت میں آج نہیں پائی جاتی۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

احمدیہ انٹر کالجیٹ دین السیوسی ایشن اور پیڈی کی افتتاح کے موقع پر

حضرت سیدہ ہر ایپا صاحبہ کا بیچا

احمدیہ انٹر کالجیٹ دین السیوسی ایشن اور پیڈی کے افتتاح کے موقع پر حضرت سیدہ ہر ایپا صاحبہ کا بیچا مہینہ بڑھ کر سنایا گیا تھا۔ تمام احمدی طالبات کے افادہ کی خاطر اسے شائع کیا جاتا ہے۔

(لاہور، پاکستان)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ؕ مُحَمَّدٌكَوْنَصَلِّ عَلَیْكَ اَبُو الْاَحْمَدِیِّ
هو السلام

السلام علیکم۔ آپ نے مجھ سے "انٹر کالجیٹ السیوسی ایشن" کے قیام کے موقع پر کچھ کہنے کو کہا ہے۔ آپ کی خواہش کی تعمیل کے لئے ایک نوکوشش ہوگی۔۔۔ بہت مختصر۔۔۔

جب سے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہم سے جدا ہوئے ہیں جسم بے روح۔ دل و دماغ ماؤف ہیں۔ ایسی حالت میں۔۔۔ صبح معنوں میں کچھ کہنا کچھ سننا میری طاقت سے باہر ہے۔ تاہم دین کے کام بھیجے ڈالے نہیں بچا سکتے۔ نہ یہ بدل چاہتا ہے کہ آپ کی اس خواہش کو پس پشت ڈال دوں۔ آخر آپ کا بھی مجھ پر حق ہے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ سے بے شک ہمارا تعلق دوہرا ہے مگر آپ کا تعلق بھی جو حضور رضی اللہ عنہ سے تھا اور ہے وہ بھی اب اہمیت رکھتا ہے۔ اس روحانی تعلق کا تقاضا بھی ہے کہ جس مقصد کے لئے حضور دنیا میں آئے۔ اور جس کے لئے آپ نے اپنی زندگی کا ہر لمحہ گزارا۔ آپ بھی اس مقصد کو پورا کرنے کے لئے ہر طرح کوشاں رہیں۔ وہ مقصد کیا ہے؟ یہی کہ اسلام کا بول بالا ہو اور قرآن کریم کی حکومت دلوں پر قائم ہو جائے۔

آپ طالبات ہیں۔ دن رات آپ کا شغف کتب بینی سے ہے۔ اور یہ شغف مزوہی ہونا چاہیے لیکن اگر آپ صرف نصاب کی کتب ہی پڑھتی ہیں۔ یا دیگر تفریحی شے ہی ہی ہوتی رہتے۔ اور آپ وہ کتاب نہ پڑھیں جو آپ کے اور میرے خالق و مالک خدا کا خط ہے اور جو ہمارے نام ہے۔ تو یکے بعد دیگرے اور اسفوس کی بات ہوگی؟ یہ تو ایسی ہی بات ہوگی جیسے کوئی اعلیٰ قسم کے لذیذ کھانے انواع و اقسام کے چھوڑ کر صرف دال کی طرف ہاتھ بڑھا دے۔

سیدنا حضرت مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حکم کی تعمیل میں آپ کو چاہیے کہ آپ سے زیادہ محبت اس کلام پاک سے کریں پاک دل اور پاک ارادے کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے توفیق چاہتے ہوئے اس مقدس کتاب کو پڑھیں۔ خواہ تھوڑا ہی پڑھیں۔ بار بار پڑھیں۔ صرف برکت کے لئے نہ پڑھیں بلکہ اس برکت کو چاہتے ہوئے اس طرح پڑھیں کہ اس کتاب کے تمام تر خزانوں و معارف آپ پر روشن ہونے چاہئیں اور پھر آپ ان پر عمل بھی کریں۔ قرآن کریم پڑھنے کے بعد آپ قرآن حکیم کے مضامین کو۔۔۔ ذہن میں چکر دیتی رہیں۔ چلتے پھرتے۔

اللہ تعالیٰ نے اس پر غور فرمائی کہ آپ سے آپ کے دلوں کو تزار اور آپ کے ذہنوں کو جلا حاصل ہوگی۔ آپ کا ہفتا آپ سے خوش ہوگا۔ اگر وہ ذات آپ سے خوش ہو جائے۔ تو پھر کوئی بات ایسی نہ رہ جائے گی جس کی کمی آپ بھی محسوس کریں۔ کوئی بھی حاجت ایسی نہ رہ جائے گی جو پوری نہ ہو کوئی مشکل ایسی نہ رہ جائے گی جو حل نہ ہو۔ یہ سچ ہے اور بالکل سچ ہے کہ تو زندگیوں سے کس دوسرے خدا سے تو لوگوں کو دین ازوروثے خدا سے

"حیرا یا"

"فضل عمر فاؤنڈیشن" کی عظمت و اہمیت

حضرت فضل عمرؒ کے ایک لولہ انگیز ارشاد کی روشنی میں

(مکرر مولوی دوست محمد صاحب مصنف تاریخ احمدیت)

جلال اور اسی کی شان کے انہار کے لئے اپنی ہر چیز شہان گردیں گے تو میں تسلیمی کیوں کے لئے جس قدر روپیہ کی ضرورت ہوگی اس کو پورا کرنا بھی ہماری جماعت کا ہی فرض ہے حقیقت یہ ہے کہ ساری دنیا میں صبح طوہر تبلیغ اسلام کرنے کے لئے کئی لاکھوں مبلغوں اور کروڑوں روپیہ کی ضرورت ہے جب میں رات کو اسیے اختر پر لیٹتا ہوں تو با اوقات مارے جہان میں تبلیغ کو وسیع کرنے کے لئے میں مختلف رنگوں میں اندازے لگاتا ہوں کبھی کہتا ہوں ہمیں اتنے مبلغ چاہئیں اور کبھی کہتا ہوں اتنے مبلغوں سے کام نہیں بن سکتا اس سے بھی زیادہ مبلغ چاہئیں یہاں تک کہ بعض دفعہ کہیں ایسے لاکھ تک مبلغین کی تحلوہ پہنچا کر میں سو جا کر ہوں میرے اس وقت کے خیالات کو اگر ریچار ڈیکھا جائے تو شاید دنیا یہ خیال کرے کہ سب سے بڑا شیخ جلی ہیں ہوں مگر مجھے اپنے ان خیالات اور اندازوں میں اتنا مزہ آتا ہے کہ صارت دن کی کوئی دور ہو جاتی ہے میں کبھی سوچتا ہوں کہ پانچ ہزار مبلغ کافی ہوں گے پھر کہتا ہوں پانچ ہزار سے کیا بن سکتا ہے دس ہزار کی ضرورت ہے پھر کہتا ہوں دس ہزار بھی کچھ چیز نہیں۔ جاوا میں اتنے مبلغوں کی ضرورت ہے۔ سائٹز ایہ اتنے مبلغوں کی ضرورت ہے۔ چین اور جاپان میں اتنے مبلغوں کی ضرورت ہے پھر بھی ہر ملک کی آبادی کا حساب لگاتا ہوں ان سے اخراجات کا اندازہ لگاتا ہوں اور پھر کہتا ہوں یہ مبلغ بھی تھوڑے ہیں اس سے بھی زیادہ مبلغوں کی ضرورت ہے۔ یہاں تک کہ بیس بیس لاکھ تک مبلغوں کی تعداد پہنچ جاتی ہے اپنے ان مزے کی گھڑیوں میں میں نے بیس بیس لاکھ مبلغ تجویز کیا ہے دنیا کے نزدیک میرے یہ خیالات ایک و اہم سے بڑھ کر کوئی حقیقت نہیں رکھتے مگر اللہ تعالیٰ کا یہ قانون ہے کہ جو چیز ایک دفعہ پیدا ہو جائے وہ مرنے نہیں جاتا جب تک اپنے مقصد کو پورا نہ کرے لوگ مجھے جتنے شکر بھی پہنچیں کہ میں مگر نہیں

"فضل عمر فاؤنڈیشن" اجمعی اہم تحریک کی نسبت بزرگان جماعت اور مجلس کے نامور اہل قلم اصحاب پورے اخلاص و فدائیت کے ساتھ قلم اٹھاتے ہیں۔ اور خدا کے فضل و کرم سے مخلصین کے قلوب پر ان کے نثر مستاین کا گہرا اثر ہو رہا ہے اور وہ اپنے محبوب و شفیع امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً بلصرہ العزیز کی آواز پر پروانہ وار لبیک کہہ رہے ہیں۔ فالحمد للہ علی ذالک۔ اس سلسلہ میں خاکسار بذیل میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی انیس سال قبل کی ایک لولہ انگیز تقریر رفرمودہ ۲۸ دسمبر ۱۹۴۲ء) کا ایک ایمان افروز اور روح پرور اقتباس درج کرنا ہے جس کے مطالعہ کرنے سے یہ حقیقت روز روشن کی طرح سامنے آ جاتی ہے کہ "فضل عمر فاؤنڈیشن" کا قیام خدا تعالیٰ کی تقدیر خاص کے تحت اور خود حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ کی ایک عظیم الشان پیش گوئی کے مطابق ہوا ہے۔ اور یہ کہ یہ تحریک اگرچہ ایک بیج کی حیثیت رکھتی ہے مگر اس کے جلد یا بدیر ایک وسیع اور نفاذ و درخشاں شکل اختیار کر لینے کا آسمان پر نسیبہ ہو چکا ہے۔ حضرت سیدنا المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے مندرجہ ذیل ارشاد میں جماعت کو جس پرشکوہ پیرا میں اس کی ذمہ داریوں کی طرف بھی توجہ دلائی ہے۔ مجھے یقین ہے کہ اس کا مطالعہ ہر احمدی میں ایک نئی روح نیا جذبہ اور نئی قوت و بہت پیدا کرنے کا موجب ہوگا اور احباب جماعت اس سماقی تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے بجا ہرانا اور سر فروشانہ جذبہ عمل کا مظاہرہ کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی جناب سے اس کی توفیق بخشنے آمین یا ارحم الراحمین۔

جب ہم نے یہ نسیبہ کر لیا ہے کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دنیا میں پھیلا دیں گے اور اس کے

جانتا ہوں کہ میرے ان خیالات کا خدا تعالیٰ کی پسند کردہ فضا میں ریکارڈ ہونا چاہا جا رہا ہے اور وہ دن دور نہیں جب اللہ تعالیٰ میرے ان خیالات کو عملی رنگ میں پتھر کرنا شروع کر دے گا آج نہیں تو آج سے ساٹھ یا سو سال کے بعد اگر خدا تعالیٰ کا کوئی بندہ ایسا ہوا جو میرے ان ریکارڈوں کو پڑھ سکا اور اسے توفیق ہوئی تو وہ ایک لاکھ بلیٹن تیار کر دے گا پھر اللہ تعالیٰ کسی اور بندے کو کھڑا کر دے گا جو بلیٹنوں کو دو لاکھ تک پہنچا دے گا۔ پھر کوئی اور بندہ کھڑا ہو جائے گا جو میرے اس ریکارڈ کو دیکھ کر بلیٹنوں کو تین لاکھ تک پہنچا دے گا۔ اس طرح قدم بقدم اللہ تعالیٰ وہ وقت بھی لے آئے گا جب ساری دنیا میں ہمارے بس لاکھ بلیٹن کام کر رہے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ کے حضور ہر چیز کا ایک وقت مقرر ہے اس سے پہلے کسی چیز کے متعلق امید رکھنا بے وقوفی ہوتی ہے۔ میرے یہ خیال بھی اس ریکارڈ میں محفوظ ہو چکے ہیں اور زمانہ یہ مرٹ نہیں کتے۔ آج نہیں تو کل اور کل نہیں تو پھر سوں میرے یہ خیالات عملی شکل اختیار کرنے والے ہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایات کے ماتحت اسامہ بن زیدؓ کی سرکردگی میں ایک لشکر شام کی طرف جیسائیوں کے مقابلے کے لئے روانہ ہو رہا تھا حالات کی نزاکت دیکھ کر حضرت عمر رضی اللہ عنہ حضرت ابو بکر کے پاس آئے اور ان سے کہا کہ اس وقت یاغیوں کی وجہ سے سخت خطرہ ہے اور مدینہ کی حفاظت کا کوئی سامان نہیں بہتر ہو گا کہ اسامہؓ کے لشکر کو روک دے۔ اگر یہ لشکر بھی روانہ ہو گیا اور یاغیوں نے مدینہ پر حملہ کر دیا تو ہماری عورتوں کی وہ بے تحاشی ہونگی کہ الامان حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے جواب دیا خدا کی قسم اگر دشمن ہم پر غالب آجائے اور مدینہ کی کلیوں میں کتے ہماری عورتوں کی ٹانگیں کھینچنے لگیں تب بھی میں اس لشکر کو نہیں روکوں گا جسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے روانہ ہونے کا ارشاد فرمایا ہے۔۔۔ پس یقیناً پتھے ایمان کے ساتھ ہر انسان کو اپنی جان اپنے مال اپنی عزت اپنی آبرو اور اپنے احساسات غرض ہر چیز کی مسترد بانی کے لئے پوری طرح تیار رہنا چاہیے۔ اگر ہم ان مسترد بانیوں کے بغیر اپنی کامیابی کی امید رکھتے ہیں تو یہ امید بالکل غلط ہے۔ قربانی ہی ہے جو قوموں کو کامیاب کرتی ہے اور قربانیوں ہی میں جن سے اللہ تعالیٰ کی محبت حاصل ہوتی ہے جس دن ہماری جماعت قربانی کے انتہائی مقام پر پہنچ جائے گی۔ اس دن وہ ایک پیائے بچے کی طرح خدا تعالیٰ کی گود میں آجائے گی اور ہماری ہر معیبت اور تکلیف دیکھنے ہی دیکھتے غائب ہو جائے گی۔ کیا تم نہیں دیکھتے کہ بچہ کو بعض دفعہ ماں اپنے ہاتھ میں چھڑی لے کر ڈراتی ہے اور کہتی ہے آؤ میں تمہیں ذبح کر دوں۔ جب بچہ اچھا کہہ کر چارپائی پر لیٹ جاتا ہے تو ماں اپنے گلے سے اسے چھٹی لیتی اور اتنے زور سے اسے چومتی ہے کہ اس کے گلے ٹرخ ہو جاتے ہیں اس طرح اللہ تعالیٰ

بھی اپنے بندوں سے محبت کرنے کا ارادہ کرتا ہے تو ان کو قربانیوں کی بھڑکتی ہوئی انگ میں چھلانگ لگانے کا حکم دیتا ہے جب مومن مسترد بانی کے ارادہ کے ساتھ اس نذر میں اپنے آپ کو جو تک دیتے ہیں تو خدا اللہ تعالیٰ کی محبت جوش میں آتی ہے اور وہ اس قدر پیار کرنا ہے کہ انہیں ہر مصیبت اور تکلیف قبول جاتی ہے۔ جب تک ہماری جماعت کے افراد اپنے دلوں میں مسترد بانی کا اسی قسم کا جذبہ پیدا نہیں کرتے اس وقت تک وہ کسی قسم کی ترقی حاصل نہیں کر سکتے۔ پس میں جو عقول کو توبہ دلانا ہوں کہ انہیں مسترد بانی کے میدان میں اپنے قدم کو ڈھیلنا نہیں بلکہ تیز تیز قدم چلانا چاہیے۔ ہم میں سے ہر فرد کو یہ امر اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ دین کی ضرورتیں ہم سے ایک بڑی قربانی کا مطالبہ کر رہی ہیں۔ اگر ہم مسترد اور غفلت سے کام لیں گے اور خدا تعالیٰ کے عائد کردہ فرائض کو نظر انداز کر دیں تو ہم سے زیادہ مجرم اور کوئی نہیں ہو گا ہم خدا تعالیٰ کے سامنے اس بات کے ذمہ دار ہیں کہ اسلام جو اس وقت مُردہ ہو رہا ہے اسے اپنی کوششوں سے زندہ کریں اور اپنی تدابیر کو انتہائی کمال تک پہنچا دیں۔

ڈھال نہیں بناتے اور اپنی عقلی تدابیر کے ماتحت دشمن کا مقابلہ کرتے ہو تو تم کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔

”میں نے اپنی انگلیں میں کہا ہے یہ ساعت سعادتِ اسلام کی جنگوں کی آغاز تو ہیں کہ دوں انجام خدا جانے چنانچہ ایک خوشی تو اللہ تعالیٰ نے مجھے نصیب کر دی کہ اس نے محض اپنے فضل سے وہ دن مجھے دکھایا جبکہ مسکین اسلام احمدیت کی اشاعت اور خدا تعالیٰ کے جلال اور اس کے جمال کے انظار کے لئے بروقی سماں میں جا رہے ہیں اب یہ خدا تعالیٰ کی مرضی ہے کہ وہ اس کا انجام مجھے دکھائے یا نہ دکھائے۔ وہ بادشاہ ہے ہمارا اس پر کوئی حق نہیں ہم اُس کے رحم اور فضل کے ہر من طلبکار ہیں اور ہم اس سے یہی کہتے ہیں کہ اے خدا تیرے نام کی بلند کی ہو اور تیرا جلال دنیا میں پوری طرح ظاہر ہو لیکن انجام خواہ میں دیکھوں یا نہ دیکھوں ہمارے لڑنے والے سچا ہی اپنے پیغمبر کو سچی مسترد بانی نہیں کر سکتے جب تک ہم اُن کی مدد نہ کریں۔ جب تک ہم اُن کے لئے سامان ہتھیار نہ کریں اور جب تک ہم اُن کے نامتھام تیار کرنے کی کوشش نہ کریں۔ پس جماعت کا فرض ہے کہ وہ ہر قسم کی مسترد بانیوں میں حصہ لے کر اس بوجھ کو اٹھانے کی کوشش کرے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اُس پر عائد کیا گیا ہے۔“

(تقریباً ۲۸-۲۹ دسمبر ۱۹۶۵ء)
(فضل ۲۸-۲۹ اگست ۱۹۵۹ء ص ۹)

۱۔ حضرت اہل صلح الموعود رضی اللہ عنہم کا ارشاد ہے۔

”امانت فتنہ تحریک جدید میں یہ جمعہ کہ انا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دوز بھی۔“ امانت بخیر ہے۔

فضل عمر فاروقؓ کے لئے آپ کے وعدہ کا انتظار

فضل عمر فاروقؓ کے تحریک میں ذی استطاعت اور مختیار اصحاب کو دل کھول کر اور بہت وسعت سے حصہ لینا چاہیے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی پہلی مالی تحریک پر دوستوں کو واہما ہذا انداز میں لینک کہنا چاہیے۔

کیا آپ نے اپنی حیثیت اور استطاعت کے مطابق وعدہ لکھوا دیا ہے؟ آپ کے وعدہ کا انتظار ہے۔ براہ مہربانی جلد اپنی جماعت میں لکھوا دیا یا براہ راست لکھوا دیا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جو عمر فاروقؓ کے علائقہ (مدیکر ٹری فضل عمر فاروقؓ لیشن)

فضل فساد و فساد کیلئے وعدہ جانتا

مغربی پاکستانی کی متعدد احمدیہ جماعتوں کی طرف بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کا مخلصانہ مظاہرہ

الحمد للہ۔ تم الحمد للہ کہ نفس عسر فاندیشین کی تحریک جو حضرت خلیفۃ المسیح ثلثہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی پہلی مالی تحریک تھی گو اللہ تعالیٰ نے قربت سے نوازا۔ اجماع جماعت اہل تخلصین سلسلہ نے بڑھ چڑھ کر اور ثلثہ قلب کے ساتھ وعدے کھرائے اور ان میں لگانا اور فائدہ بھی کرتے ہیں اور فائدہ رقم نقد بھی ادا ہی اور اس طرح جنوں کی اسلام کے نظام کو استحکام و تقویت بخشنے کی تحریک پر جو بوش لیبک لینے کی باریک سادات حاصل کی۔ اور اس بات کو پھر ایک باوا اللہ شہرہ کر دیا ہے کہ جماعت احمدیت اسلام کی ترقی اور علم کے لئے ہر قسم کی قربانی کو باعث صلاح گردانتا ہے و عاصی اللہ تعالیٰ جماعت کی اس باریک روج کو دوزخ بخشنے اور اس میں ہر ان مزید جلا پیدا کرتا ہے۔ محمدیہ نعمت اور اللہ تعالیٰ کے فضل کے انہار کے لئے خاک و اجڑے جماعتوں کا ذکر نامزدی بنیال کرتا ہے۔

جماعت ہائے صلح شیخ پورہ کی طرف سے ابتدائی وعدہ متعدد ہزار روپیہ کا تھا۔ لیکن مخزنہ جو بددیوبندوں نے صاحب امیر جانتا ہے صلح شیخ پورہ نے جہاں اپنے وعدہ کو دنگا کر کے دس ہزار کیا وہاں اپنے اور آپ کے رفقار نے صلح کی جماعتوں میں وعدہ کے لئے خاص حدود جہاد اور گمی کے وعدہ کے باوجود دوڑ دھوپ کی جس کے نتیجے میں خزانہ فضل سے اب یہ وعدہ ترقی نہیں ہزار روپیہ تک پہنچ گیا ہے۔ اور خیال ہے کہ صاحب ہزار روپیہ تک پہنچ جائے۔ مخزنہ امیر صاحب صلح لائل پور

شیخ محمد احمد صاحب باجوڑ ان دنوں علی ہونے کے فضل عرفانہ اندیش کے لئے جہاد و جد کی مساعی کو جاری رکھنے کے لئے منکر منکر ہے اور ان کے رفقار اور سکریٹریوں نے لگانا اور اجاب سے ملاقاتیں کئے اور وعدے کھرائے ہیں کوئی ان سے۔ ابتدائی وعدہ دس ہزار ہزار روپیہ تھا۔ لیکن اب یہ وعدہ خدا

خدا کے فضل سے چھپن ہزار روپیہ تک پہنچ گیا ہے اور ابھی ایک حصہ باقی ہے۔ امید بلکہ یقین ہے کہ اس میں مزید اضافہ ہوگا۔ انشا اللہ العزیز اسی طرح جماعت احمدیہ ہرگز با وضع سرگودھا کے مخزن امیر مرزا عبدالحق صاحب اور ان کے سکریٹری مکرم ڈاکٹر محمد محسن صاحب، ہاشمی اور دوسرے تعلقہ نے شہر اور دیہات کی فرسٹیں مکمل کرنے میں خاصی محنت کی۔ اس کو پیش میں بفضل خدا جماعت کا وعدہ سارے باون ہزار ہو گیا ہے۔ مزید کوشش جاری ہے اور خود سرگودھا شہر کے ضلع میں وعدہ میں اضافہ کی کافی گمانش ہے

جماعت احمدیہ پشاور کے مخزن امیر بابوش الدین خان صاحب نے خاتون نعیم اس غرض کے لئے قائم کی۔ اور جماعت کے معززین کی ایک کمیٹی کے ذریعے سے تفصیلی وعدہ جات کی فرسٹیں تیار کر رہے ہیں۔ گزشتہ چند ہفتوں میں اس کمیٹی نے بہت محنت سکام کیا جس کا یہ نتیجہ نکلا ہے کہ ابتدائی وعدہ جو دس ہزار روپیہ تھا وہ اب پچیس ہزار کا ہو گیا ہے اور خاصی رقم کم و وصولی بھی کی ہے۔

جزاؤم اللہ احسن الجرا اس وقت صرف چند جماعتوں کے ابتدائی وعدوں اور گزشتہ وعدہ دواؤں کی حدود جہاد جو غیر معمولی امانت ہوئے ہیں کو بغور مرنے پیش کیا گیا ہے اور اللہ تعالیٰ نے سب جماعت کی قربانی اخلاص اور سعی کو قبول فرمائے اور ان کے نتائج شاندار طور پر اسلام کی تائید ترقی کی صورت میں ظاہر فرمائے اور ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح ثلثہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس بنائیت میں باریک تحریک اور جہاد دوسری تحریکات کو غیر معمولی قربیت عطا فرمائے امین یا رب العالمین۔

(سکریٹری فضل عرفانہ اندیش)

مبلغین اسلام یورپ کو روانہ ہوتے ہیں

مخبر عبدالرزاق تیسم ایم اے

اس کی بزم ناز میں پھرے کے پیمانے چلے کچھ نئے قصبے چلے کچھ تازہ افسانے چلے یار کی محفل میں عاشق بن گئے سیماب تو

خود تر پنا سیکھ کر اوروں کو تر پانے چلے کوئی سائل ہے نہ پایاں بحر طوفان خیر کا یہ سفینے آج کس جانب خدا جانے چلے

تشنگانے کا یہ اعزاز لے بیٹھاں میکشوں کی جستجو میں آپ بیٹھانے چلے ایک نئے انداز سے تقسیم ہونے لگی

حشر کی تیزی سے میخواروں میں پیمانے چلے کس قدر اے مے دیا تو نے انہیں بوش مردر آہیکنے آج اک پھتر سے ٹکرانے چلے

یہں بہم دست و گریبان شہر میں اہل خسرو اُن کو سمجھانے بیازوں سے دیوانے چلے کہ چکی ہے سرد آسماں کو بردت عقل کی

آج کچھ اہل جنوں خوں اس کا گرانے چلے اب اعصابے لکھ پھر دے کوئی زندہ کرے تم باذن اللہ یہ لاشوں کو فرمانے چلے

کس کے جلوے نے بلایا ماورائے التہاب شمع کی رہ سے گزر جانے کو پروانے چلے اہل گلشن کی دعائیں میں تیسم ان کے ساتھ یہ وہ طائر ہیں کہ جن کے ساتھ کاٹلنے چلے

درخواست دعاء۔ مکرم محمد نواز صاحب مومن عارضی وقت کے سلسلے میں خدمات انجام دے رہے ہیں ان کی طبیعت بھی اکثر خراب رہتی ہے۔ اجاب ان کے لئے دعا فرمائیں۔

بلیج سالانہ امتحان جامعہ اسلامیہ رپورٹ

جامعہ حمیدیہ کے سالانہ امتحان کا نتیجہ درج ذیل کیا جاتا ہے

(پہلے جامعہ احمدیہ رپورٹ)

نمبر شمار	رول نمبر	نام	نمبر شمار	نوع	نمبر شمار
۱	۵۰۱	محمد علی	۲۲	اول	۱
۲	۵۰۲	نصیر احمد	۲۳	دوم	۲
۳	۵۰۳	عبدالوہاب	۲۴	پاس	۳
۴	۵۰۴	عبدالباری قیوم	۲۵	"	۴
۵	۵۰۵	محمود احمد	۲۶	"	۵
۶	۵۰۶	سلطان احمد	۲۷	"	۶
۷	۵۱۱	درجہ دالچہ	۲۸	"	۷
۸	۵۱۳	مرزا منصور احمد	۲۹	نقص	۸
۹	۵۱۴	مرزا محمد شفیق اورد	۳۰	اول	۹
۱۰	۵۱۴	منصور احمد بشیر	۳۱	دوم	۱۰
۱۱	۵۱۴	یوسف عثمان	۳۲	معم	۱۱
۱۲	۵۱۴	عزیز الرحمن خالد	۳۳	نقص	۱۲
۱۳	۵۱۹	میر عبدالرشید تبسم	۳۴	اول	۱۳
۱۴	۵۲۰	مرزا محمد اقبال	۳۵	دوم	۱۴
۱۵	۵۲۱	درجہ تالمتہ	۳۶	معم	۱۵
۱۶	۵۲۱	محمد ہلال شمس	۳۷	پاس	۱۶
۱۷	۵۲۲	اشرف بخش	۳۸	"	۱۷
۱۸	۵۲۳	عبدالغفار	۳۹	"	۱۸
۱۹	۵۲۴	حمید اللہ خاں	۴۰	"	۱۹
۲۰	۵۲۵	مسدق احمد	۴۱	"	۲۰
۲۱	۵۲۴	ملک رشید احمد	۴۲	"	۲۱
۲۲	۵۲۸	مجید احمد	۴۳	"	۲۲
۲۳	۵۲۰	خلیفہ صاحب الدین	۴۴	"	۲۳
۲۴	۵۲۱	عطاء المجیب	۴۵	"	۲۴
۲۵	۵۵۱	ولیمہ ثانیہ	۴۶	"	۲۵
۲۶	۵۵۱	حیدر علی فقیر	۴۷	"	۲۶
۲۷	۵۵۲	منصور احمد عمر	۴۸	"	۲۷
۲۸	۵۵۳	ظفر اقبال	۴۹	"	۲۸
۲۹	۵۵۴	مرزا نصیر احمد	۵۰	"	۲۹
۳۰	۵۵۵	رفیق احمد تبسم	۵۱	"	۳۰
۳۱	۵۵۶	انیس الرحمان	۵۲	"	۳۱
۳۲	۵۵۷	عبدالغزیز طاہر	۵۳	"	۳۲
۳۳	۵۵۸	خیل احمد بشیر	۵۴	"	۳۳
۳۴	۵۵۹	رفیق احمد صید	۵۵	"	۳۴
۳۵	۵۶۰	محمد سر فرات	۵۶	"	۳۵
۳۶	۵۶۱	محمد اسماعیل مینر	۵۷	"	۳۶
۳۷	۵۶۲	عبدالسلام طاہر	۵۸	"	۳۷
۳۸	۵۶۳	فضل الباقی	۵۹	"	۳۸
۳۹	۵۶۴	رفیق احمد جاوید	۶۰	"	۳۹
۴۰	۵۶۵	صاحب محمد خاں	۶۱	"	۴۰
۴۱	۵۶۶	دانا محمد سلیم	۶۲	"	۴۱
۴۲	۵۶۷	عبدالرزاق محمد رافق	۶۳	"	۴۲
۴۳	۵۶۸	محمد امین	۶۴	"	۴۳
۴۴	۵۶۹	کبیر اکرم	۶۵	"	۴۴

نمبر شمار	رول نمبر	نام	نمبر شمار	نوع	نمبر شمار
۱	۵۷۰	عبدالرزاق منگل	۲۲	اول	۱
۲	۵۷۱	محمد اشرف اسحاق	۲۳	دوم	۲
۳	۵۷۲	احمد خاں	۲۴	پاس	۳
۴	۵۷۳	عبدالحمید کھوکھر	۲۵	"	۴
۵	۵۷۴	میر عبدالحمید	۲۶	"	۵
۶	۵۷۵	احمد حسین	۲۷	"	۶
۷	۵۸۱	درجہ اولی	۲۸	"	۷
۸	۵۸۲	اقبال احمد نجم	۲۹	"	۸
۹	۵۸۳	عبدالرحمن بچہ	۳۰	"	۹
۱۰	۵۸۴	کریم الدین	۳۱	"	۱۰
۱۱	۵۸۵	علی حیدر	۳۲	"	۱۱
۱۲	۵۸۶	ناصر احمد شمس	۳۳	"	۱۲
۱۳	۵۹۰	ملک محمد سلیم	۳۴	"	۱۳
۱۴	۵۹۵	عبدالغنی کریم	۳۵	"	۱۴
۱۵	۵۹۶	مقبول حسین	۳۶	"	۱۵
۱۶	۵۹۷	نعیم اللہ	۳۷	"	۱۶
۱۷	۵۹۸	عبدالشکور جاوید	۳۸	"	۱۷
۱۸	۶۰۰	منصور احمد خاں	۳۹	"	۱۸
۱۹	۶۰۱	محمد دین ناز	۴۰	"	۱۹
۲۰	۶۰۲	فضل حسین	۴۱	"	۲۰
۲۱	۶۱۱	فصل ہمدہ	۴۲	"	۲۱
۲۲	۶۱۲	عبدالغنی زاہد	۴۳	"	۲۲
۲۳	۶۱۳	رشید احمد بیچہ	۴۴	"	۲۳
۲۴	۶۱۴	ناصر احمد قر	۴۵	"	۲۴
۲۵	۶۱۵	غلام احمد خادم	۴۶	"	۲۵
۲۶	۶۱۶	نتا اوالہ	۴۷	"	۲۶
۲۷	۶۱۷	رانا منصور احمد خاں	۴۸	"	۲۷
۲۸	۶۱۸	محمد رفیق شاہ	۴۹	"	۲۸
۲۹	۶۱۹	میر الدین شمس	۵۰	"	۲۹
۳۰	۶۲۰	محمد اعظم درک	۵۱	"	۳۰
۳۱	۶۲۲	شریف احمد	۵۲	"	۳۱
۳۲	۶۲۳	ظفر احمد	۵۳	"	۳۲
۳۳	۶۲۴	رفیق احمد	۵۴	"	۳۳
۳۴	۶۲۵	محمود احمد	۵۵	"	۳۴
۳۵	۶۲۶	عبدالغزیز	۵۶	"	۳۵
۳۶	۶۲۷	محمد یوسف	۵۷	"	۳۶
۳۷	۶۲۸	نصیر احمد	۵۸	"	۳۷
۳۸	۶۲۹	پرید محمد	۵۹	"	۳۸
۳۹	۶۳۱	عبدالشکور	۶۰	"	۳۹
۴۰	۶۳۲	منظف احمد	۶۱	"	۴۰
۴۱	۶۳۳	محمد سلیمان	۶۲	"	۴۱
۴۲	۶۴۱	فصل خاص	۶۳	"	۴۲
۴۳	۶۴۲	یوسف یاسن	۶۴	"	۴۳
۴۴	۶۴۳	عبدالواحدین داؤد	۶۵	"	۴۴
۴۵	۶۴۴	ظفر احمد	۶۶	"	۴۵
۴۶	۶۴۵	حسن سعیدی	۶۷	"	۴۶
۴۷	۶۵۱	عبدالملک	۶۸	"	۴۷
۴۸	۶۱۵	میر احمد بیچہ	۶۹	"	۴۸
۴۹	۶۱۶	محمد رفیق اورد	۷۰	"	۴۹

فصل پنجم - امتحان اردو کا امتحان تعلیم و ترقی کے لیے

اول	۵۷۹	کپارٹمنٹ	۲۱۵	۱
دوم	۳۳۲	کپارٹمنٹ	۲۱۶	۲

دراستی دیکھیں

بچوں کی تربیت سے متعلق زرین ہدایات

یہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اہم ارشادات

اسب سے پہلی بات جو بچے کی تربیت کے واسطے ماں باپ کے لئے ضروری ہے وہ یہ ہے کہ بچے کے ذہن میں کسی بری کی نسبت یہ خیال نہ پیدا ہونے دیں کہ اس کی کوئی اہمیت نہیں تا وہ اس بری کو حقیر سمجھنے لگ جائے۔ بہت سے ماں باپ جو دل سے جانتے ہیں کہ یہ کیا کاروائی کے بچوں پر نہ ہو لیکن وہ اپنا نمونہ ایسا ان کے سامنے پیش کرتے ہیں کہ بچوں کی نگاہ میں وہ بری حقیر ہو جاتا ہے اور اس کی وجہ سے بری کا خیال ان کے دل میں پیدا ہو جاتا ہے۔ مثلاً عام طور پر ماں باپ یہ جانتے ہیں کہ بچہ محبوب نہ ہو بلکہ لیکن خود اس کے سامنے محبوبت بول لیتے ہیں۔ بعض اوقات ایک کام کو جو انہوں نے کیا ہوتا ہے مگر بچے سے اس کو چھپانے کے لئے کیونکہ اس کو چھپانا بچے کے حق میں مفید ہوتا ہے وہ انکار کر دیتے ہیں۔ یا اگر بالکل صاف انکار نہیں کرتے تو مثال مؤمل اور ہنر پھر کرنے لگ جاتے ہیں۔ تاکہ بچے کا خیال اس کی طرف سے بدل جائے۔ لیکن بچے کا ذہن خرد ہے ایسا بنایا ہوتا ہے کہ وہ نہایت پریشانی ہوتا ہے کیونکہ وہ دیکھتا ہے کہ اس کے باپ اور اس کے والدین اس کے لئے وہ نہایت کی چال ہیں اور سب کچھ اس کے سامنے اور بات کو خرد آٹا کر جاتا ہے۔ ماں باپ تو سمجھ رہے ہوتے ہیں کہ ہم اس کی خیر خواہی کر رہے ہیں کہ اس سے اس بات کو چھپا لیں، اس اگر نہ چھپا لیں تو اس کو نقصان پہنچا لیں ان کی اس رویہ سے وہ یہ سبق حاصل کر رہا ہوتا ہے کہ ایک کام کر کے پھر اس سے انکار بھی کیا جا سکتا ہے یا اس کو اصرار دھر کر باتوں سے چھپایا بھی جا سکتا ہے کیونکہ وہ یہ خوب سمجھتا ہے کہ ماں باپ نے اب کام کیا تو ضرور ہے مگر اب وہ مجھ سے چھپا رہے ہیں۔ پس پہلی عقلی اولاد کی تربیت میں جو والدین سے سرزد ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ وہ دل سے جانتے ہیں کہ اپنے بچوں کو نقصان اور عیب سے بچائیں مگر خود بڑی لوری احتیاط نہیں کرتے اور اپنا نمونہ اور عمل ان کے سامنے اچھا پیش نہیں کرتے جس کی وجہ سے وہ خود ہی بچوں کو محبوبت سکھانے کے موجب

ہو جاتے ہیں۔ اس طرح ایک اور عیب چوری ہے۔ ہمیں نزدیک چوری محوش ہے بھی زیادہ دیا تنقاری کے ساتھ ماں باپ بچوں کو سکھاتے ہیں۔ اور گو یا خصوصیت سے بچوں کو اس کی تعلیم دیتے ہیں۔ مثلاً بعض دفعہ ماں باپ ایک چیز بچے کو نہیں دینا چاہتے۔ لیکن اس کے اصرار کی وجہ سے اس کو دے دیتے ہیں اور پھر نظر بچا کر وہ چیز اس سے چھپا لیتے ہیں۔ یہ شک ان کا یہ فعل اخلاقاً چوری نہیں کہہ سکتے کیونکہ وہ ان کی اپنی چیز ہے جسے وہ بچہ کو نہیں دینا چاہتے وہ نظر بچا کر اٹھا لیتے ہیں۔ بچہ اس سے بچوں کے اندر اس بات کی حس پیدا ہو جاتی ہے کہ اب بھی لیا جا سکتا ہے اور پھر وہ بھی یہ کوشش کرنے لگ جاتا ہے کہ ہم بھی چھپا لیں۔ تو ماں باپ کی اس کوشش کا نتیجہ ہوتا ہے کہ بچوں سے جسے گریبات آسانی سے چوری کی عادت بچانے سے بچو لیتے ہیں انہوں نے اپنا طریق جو بچوں کی تربیت کے لئے ضروری ہے وہ یہ ہے کہ ماں باپ اپنی عقلی اولاد کی تربیت میں اور اپنے افعال ایسے دیکھنے کے سامنے پیش نہ کریں جس سے بچے کے ذہن میں یہ افعال کی طرت توجہ پیدا ہو۔ (باقی) (الغنیہ ۱۸ جون ۱۹۶۲ء)

تربیتی اجتماع علاقہ حیدرآباد

محکمات الامام الامجدیہ علامہ حیدرآباد کا تربیتی اجتماع مورخہ ۲۳ جون ۱۹۶۲ء کو مقام باجوہ ہاؤس یونٹ ۱۱ لطیف آباد حیدرآباد میں منعقد ہو گا۔ خطام سے خطاب کرنے والے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الامجدیہ، محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الامجدیہ اور علامہ کرام تشریف لائے ہیں۔ اس اجتماع میں خدام واطفال کے تحریری و تقریری مقابلہ جات کے علاوہ درستی مقابلہ جات بھی ہوں گے۔ علامہ کے ظلم واطفال زیادہ سے زیادہ اس تربیتی اجتماع سے ناسدہ کھائیں۔ خطام کا فائدہ ہمیں نیز موسم کے مطابق ہفتہ ہمراہ لائیں۔ مزید تفصیلات پرگرام کے لئے محترم علاقائی مجالس حیدرآباد سے رجوع کریں۔ (معدت علاقائی مجالس حیدرآباد)

۴ پران وضع اور روایات کو قائم رکھنے والے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے بہت غیرت رکھنے والے بزرگ تھے۔ محترم ملک صاحب مرحوم کی یادگار ان کے اکلوتے جوان سال خزانہ احمد طمان صاحب بن ہیں۔ احباب جامعہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم ملک صاحب مرحوم کی مغفرت فرمائے اور انہیں جنت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے۔ خزانہ خزانہ احمد خان ٹون

صاحب کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے انہیں اپنے والد بزرگوار کے نقوش قدم پر چھپنے لکھی اور ذوقی سہم کرتی، کہنے اور دین اور سلسلہ کی خدمت میں جلالے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

رحمہ اللہ ۳ جنوری ۱۹۶۲ء

محترم ملک صاحب خاں نون صاحب وفات پا گئے

انشاء اللہ وانشاء اللہ راجعون

فتح آباد نون۔ دہرگام بہاریہ انیسویں کے سوا کچھ تھا ہے کہ محترم ملک صاحب خان نون صاحب نے ۲۰ جولائی کو وفات پائی۔ ان کا گڑھ فتح آباد نون میں پھر فریاد ۸۰ سال وفات پا گئے۔ ان کا پھر انا ایسہ راجعون۔

محترم ملک صاحب کی وفات کی خبر جو محمول ہوئے پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح انشا اللہ علیہ السلام نے بہت غم سے خاص غم سے اس کی حیثیت سے امیر مقامی محترم مولانا ابوالاعجاز صاحب مدعو سے تعزیت کے لئے فتح آباد نون تشریف لائے محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب بھی آپ کے ہمراہ تھے۔ علامہ انہیں محترم صاحب مرزا خاں صاحب مولانا امیر سابق صوبہ پنجاب دیوبند میں سرگودھا سے بعض دیگر احباب کے ہمراہ وہاں تشریف لے جا کر تعزیت کی۔ بھلول اور پھر کے بہت سے احباب بھی نماز جنازہ میں شرکت کے لئے وہاں پہنچ گئے تھے۔

پہنچنے پر محترم مولانا ابوالاعجاز صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں حضور نزدیک سے آئے ہوئے احباب جماعت شریک ہوئے۔ نماز جنازہ کی ادا ہو گئی کے بعد محترم مولانا ابوالاعجاز صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب بارہ دایس تشریف لے آئے۔ بعد ازاں محترم ملک صاحب مرحوم کی نقوش کو اکیلا ان کے آبائی قبرستان میں سپرد خاک کیا گیا۔

محترم ملک صاحب مرحوم ایک مسات کے بوجہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ہمراہ خت میں سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ صاحب زودت ہونے کے باوجود دین کے لئے خاص لگاؤ اور شغف رکھتے تھے۔ عزائم، بلکہ اور شہرت وادوں کے ساتھ حسن سلوک آپ کا خاص شہو تھا۔ بہت خیر و خیر دانتے ہوئے تھے۔ روبرو کے محلہ دارالصدر جنوبی میں جس میں آپ کا رہنا مکان واقع تھا آپ نے اپنے حریف پر ایک بچہ اور پھر لہوروت مسجد تعمیر کرائی جو مسجد محمود کے نام سے موسوم ہے۔